Zatacznikl

1.

Dziatania na pierwiastkach - zadania.
Podrecznik str. 250/zad. 21
Przypomnienie z wyrazen algebraicznych:

Mnozymy jednomian przez kazdy sktadnik
O(l;|+p)=<>|:|+<>o sun(;y.) y jedno przez kazdy skia

nawiasu, a wyniki zapisuje z takim znakiem jak mi wyjdzie
a)V5(3-V5) = vV5*3-vV5*V5=3v5- (v5)2=3V5-5

f)-4v/3(3V2 - 1) = - 4V3*3v2 + 443 = -12V3 % 2 + 4/3=-12/6 + 43
Podrecznik str. 250/zad. 22

Przypomnienie z wyrazen algebraicznych:

©+0)- (A+9) =0-A+0O-Q+O-A+0-O

Mnozymy kazdy skfadnik pierwszej su-
my przez kazdy skiadnik drugiej sumy.

/mnoze kazdy wyraz z

b) (3-V5)( V5 +2) =3*V5 +3%2-/5%/5-4/5*2=3/5+6- (/5)2-2/5=vV5+6-5=/5+1

Podrecznik str. 251 /zad. 25
Wykonaj polecenie zadania w kolejnosci:

e usur niewymierno$¢ z mianownika (N2 i \/3 to liczby niewymierne)

* oszacuj podane liczby Przyjmij, ze V2 = 1,4, V3 = 1,7.

Wyrazenia typu f; )—‘— mozna przeksztalci¢ tak, aby pozby¢ sie pierwiastkéw z mianow-
nika. Po usunieciu niewymiernosci z mianownika tatwiej jest oszacowa¢ wartos$ci wyrazen.

‘ Mnozymy licznik i mianownik przez /3.

‘ Mnozymy licznik i mianownik przez /2.

usuwanie niewymiernosci zmianownika,

sz\acowanie

Dla a = 0:
Vva? =a
(Vay =

Ja-Ja=a

mnozymy przez licznik i mianownik przez taki
sam pierwiastek jak ! niku, zeby pozby¢

sie w mianowniku pierwiastka

Podrecznik str. 255/zad. 16

h — wysokos¢ tréjkata opuszczona

a-h
b=

:(a+b)-h

b
Pole trapezu: ) 4 —
. h
a, b — dlugosci podstaw trapezu -
a

h — wysoko$¢ trapezu

b)
Pole trjkata:
246
3 a — dlugos¢ podstawy trojkata
22 V2 na te podstawe
a=2VZ+VZ=3V2* 20
3 *_6/ skracam "trojki"
— 3
T2
—» 226
skracam P = >
"dwsiki' =2« VG
P=+v2x*6
=/ <
P=vi12 Jezeli jest to mozliwe, to liczbe pod
P= \/f : f/_ pierwiastkiem rozbijam na iloczyn
P= 43 3 liczb tak, aby policzy¢ pierwiastek
P=2 jednej z nich np. 12 = 4*3

wz0r do przyktadu c




